

最近,读了《科技成就中国》,好似走进了一个五光十色的科技世界,内心强烈地感到,“国之重器”买不来、求不来、换不来的。

《科技成就中国》这本书由上海交通大学马克思主义学院博士生导师黄庆桥先生主编,是推荐党员干部的读本。这本书以时间为序,以新中国成立以来的38个重大科技成果为案例,生动地反映了70年多来我国科技事业的翻天覆地的变化。

放眼当今世界,大小国家无不高度重视高科技的发展,别看国际合作交流频繁进行,那往往是一些基础科学,或是一些过时的技术,对于高科技领域,世界各国,尤其是欧美发达国家,都列为禁区,严禁“出口交流”,而对于核心技术,更视为“国之重器”,休想分享。我们建国之初,为何要造“两弹一星”?《科技成就中国》披露,我国抗美援朝时,美国曾3次打算对我国实施核打击,叫嚣“厦门将是第二个广岛”,美国时任总统艾森豪威

那些日子很痛苦,是写作让我得以解脱,进入了一种每天都快乐的状态。

24岁毕业,我应大学闺蜜的电话邀请,提着行李奔赴到一线城市。我以为自己遇到了好闺蜜,帮我介绍了一份高薪的工作。没想到,到了地方才知道,这是一处靠拉人头提成、游走在法律边缘的糟糕工作。而我闺蜜竟然为了自己多做业绩,亲口骗我来到这里。

得知真相后,我气愤又伤心,一边想办法拿回自己被扣押的证件和电话。一

“国之重器”求不来

读《科技成就中国》

□ 朱亚夫

尔说出了那句让人难忘的话:“我找不出任何理由不使用核武器,就像你在打仗时找不到任何理由不使用子弹一样。”美国就是欺侮我们没有原子弹,这是多么露骨的核威胁。上世纪70年代初,我国的大飞机“运10”制造与欧洲空客几乎同时起步,正如本书说的“必须承认,‘运10’是一个奇迹,在不到十年的时间里,中国航空人用汗水和生命制造出了一架真正意义上的‘运10’大飞机!‘运10’不仅试飞成功了,而且在中国大地上进行了长时间大规模的试飞,几乎飞遍了中国的大江南北,甚至飞到了世界屋脊——西藏拉萨。”拥有大飞机是一个国家综合实力的象征。然而当时对这样的“国之重器”并不珍惜,认为“造机不如买

机”,于是“运10”悄然下马。可是哪里知道,关键核心科技是买不来、求不来、换不来的,待碰了几次壁再上马时,已白白贻误了近三十年的时机。

“天鲲号”自航绞吸挖泥船的制造,因为坚持自力更生,自主创新,终于大鹏展翅,在南海填海造岛上大显神通,在不到20个月内,填造岛面积近14平方公里(中国南海第一大自然岛屿太平岛面积为0.43平方公里),在浩瀚的南海洋面上,让永兴岛、美济岛、永暑岛等8个岛屿像一串珍珠,在南海洋面上闪闪发光,拱卫着祖国的领海。现在“国之重器”——自航绞吸挖泥船已被国家列入“不得出口”的名单。

读了这本书,有利于增强制度自

信,道路自信。与其说是科技成就中国,还不如说是社会主义制度成就了我国,是社会主义道路成就了我国。70多年来,我国取得的巨大的科技成就,从根本上说,是得益于我们的制度优势。整合制度优势,释放体制活力,是中国科技再创辉煌的根本保障。现在中外闻名的重大科技成果,都是通过重大科技工程立项的方式取得的,比如“两弹一星”、载人航天、核潜艇、高铁、“北斗”导航等。相信现在西方卡我们脖子的芯片、操作系统、大飞机、航空母舰等,也将在我们制度优势面前,一一被攻克。

桂香苑

刊头书法 苏奎

写作,让我每天很快乐

□ 程秀云

边想着怎么逃离这家皮包公司。费了九牛二虎之力,我成功报警,并被顺利解救。再次呼吸到自由空气,我委屈地哭了。恰逢此时,我在异地的男朋友,给我发了一条分手消息。他说:“我们分手吧,既然去大城市打拼比咱们四年的感情都重要,那我祝你青云直上!”

没来得及打电话跟男友解释,我妈那边就发来信息质问我:“这几天你跑哪里去了?你奶奶去世了,你知道不知道啊?收到消息你好歹回个信啊!”

错愕、焦虑、无力,仅仅几天的时间,我已经判若两人。我立马说服自己镇定下来,赶紧给老妈报平安,解释这几天没

回消息是因为找工作太忙了。而男朋友那里,我也硬撑着理智,回复他一条:“谢谢你的祝福,我必会如你所愿,青云直上!”

与母亲的责备、奶奶的去世、男友的分手比起来,最让我难以释怀的就是闺蜜的欺骗和背叛。我发自肺腑地恨她,恨她给我带来的倒霉经历,恨她不念旧情、不懂感恩。

我曾在她没钱吃饭时借钱给她,还在她生病时整夜地照顾她,但她却为了利益出卖我,半点不顾这份真情厚意。

我感觉自己的胸口养着一条毒蛇,几秒钟都要喷出毒丝,把闺蜜生吞活剥了。

那些日子里,我暂住在一线城市的地下旅馆,整日为了仇恨失眠,更为自己轻信别人的话而懊悔。我数着兜里仅剩的56元人民币,想着旅店费和明天的三餐费,又失落于工作难找,顿时又湿了眼眶。最后,我不得不自己打脸,拎着行李回家了。

回到原来的城市,我很长时间都抑郁寡欢,莫名哭泣。尤其是憎恨的感受,让我失眠头痛。为了排解情绪压力,我尝试过看心理医生,也试过吃些抗抑郁的药,可惜都是当时管用,过时段就又犯了。

那天深夜,我又失眠了,一个人穿着睡衣,茫然无措地走在街上。偶然间,我听见了美妙的琴声,抬头一看,路灯下的步行街钢琴旁,一位盲人正在陶醉地弹奏钢琴,那琴声竟然那么美妙。

我的内心被触动了,当下就坐在路边,用手机写了一段情感暖心话,又拍摄了现场图片,发到了网络上。没想到,这个励志美文视频,很快就大火,冲上了热门。

更意外的是,一家新媒体公司的老板,他看到视频后,向我抛出了橄榄枝,录用了我做文案。入职后,日常面对一份自己喜欢的写作工作,我逐渐从愤怒和焦虑中得以解脱,淡忘了仇恨。

因为热爱,所以勤奋;又因为努力,我如鱼得水。在单位文案组的工作中,我的业绩很突出,升职加薪非常快。我感觉自己特别幸福,每一天都充满干劲儿。我期盼着,并尽力把领导教给我的每个文案,都用心做到最好。

感恩写作,是写作让我心有所系,是它陪伴我走出了糟糕情绪,每一天都很快乐。

书画艺坛

程庆长

字落拓,号拓翁。斋室三宜草堂。自幼喜书画,作品追求笔墨酣畅,跌宕生姿,自然率真。

现为上海市书法家协会会员,上海市徐汇区书画协会会员,东方书画院画师,上海大师书法研究院副研究员,中国铁路书法家协会理事,上海铁路局书法美术家协会副主席兼秘书长,上海诗词学会会员。



◀ 书法《李白诗一首》

▼ 书法《泽如时雨》

